

正常行驶遭遇“碰瓷”怎么办？

两高一部发布的最新指导意见为你撑腰



新华社北京10月14日电 在道路上正常行驶，却遭遇专业团伙故意制造交通事故敲诈勒索？针对人民群众反映强烈的“碰瓷”现象，最高人民法院、最高人民检察院、公安部近日联合印发《关于依法办理“碰瓷”违法犯罪案件的指导意见》，全面加强对此类违法犯罪行为的打击力度。

在14日公安部举行的新闻发布会上，公安部法制局局长孙茂利介绍，此次出台的指导意见针对“碰瓷”手法多样的情况，进一步明确案件的定性和处罚，统一了司法标准和尺度，理顺了案件办理流程，有利于公检法机关衔接配合，准确适用法律，规范案件办理，确保快速处理案件，依法严惩犯罪分子。

指导意见明确，实施“碰瓷”，虚构事实、隐瞒真相，骗取赔偿，符合刑法有关规定，以诈骗罪定罪处罚。捏造人身、财产权益受到侵害的事实，虚构民事纠纷，提起民事诉讼，符合刑法有关规定，以虚假诉讼罪定罪处罚。

根据指导意见，“碰瓷”团伙若有撕扯、推

搡等轻微暴力行为，或者故意制造交通事故进而利用被害人违反道路通行规定等相要挟的，符合刑法有关规定的，以敲诈勒索罪定罪处罚。

三人以上为共同故意实施“碰瓷”犯罪而组成的较为固定的犯罪组织，应当认定为犯罪集团。符合黑恶势力认定标准的，应当按照黑社会性质组织、恶势力或者恶势力犯罪集团侦查、起诉、审判。

“碰瓷”违法犯罪行为危害后果严重，败坏社会风气，且易滋生黑恶势力。通过制定专门的指导意见，震慑和严惩此类违法犯罪活动，有利于保障人民群众合法权益，维护社会秩序，增强人民群众的安全感。”孙茂利说。

据悉，下一步，各级人民法院、人民检察院和公安机关将加强协作配合，对“碰瓷”违法犯罪行为予以快速处理、准确性、依法严惩，依法及时开展调查处置、批捕、起诉、审判工作，严格贯彻宽严相济的刑事政策，落实认罪认罚从宽制度。

白阳

世贸组织裁定 欧盟可以对美加征关税

新华社日内瓦10月13日电 世界贸易组织13日发布欧盟诉美国大型民用飞机补贴案贸易报复水平仲裁报告。仲裁结果显示，由于美国政府逾期未执行世贸组织裁决，继续对波音公司实施违规补贴，欧盟有权每年对不超过39.9亿美元的美国进口商品和服务实施加征关税等贸易报复措施。

仲裁报告显示，在2012年9月至2015年9月期间，美国华盛顿州政府以减税手段违规补贴波音公司，造成空客公司的飞机销售和进出口损失。因此，欧盟有权每年对不超过39.9亿美元的美国进口商品和服务实施报复措施，以抵消美国违规措施对欧盟造成的损失。

对此结果，欧盟委员会负责贸易事务的执行副主席瓦尔季斯·东布罗夫斯基斯在社交媒体表示，欧盟将立即与美方联系，以“积极和建设性的”态度确定下一步行动。“我们

强烈希望能够通过谈判解决问题，否则将被迫保护自身利益，以适当方式予以回应。”

美国贸易代表莱特希泽当天在一份新闻公报中表示，华盛顿州的减税政策今年早些时候已经撤销，因此欧盟没有对美国产品实施报复的“有效基础”。欧洲国家政府对空客实施大规模补贴，给美国飞机制造业工人和企业造成损害，美方将加强与欧盟的谈判。

美欧航空补贴争端由来已久。2004年，美国向世贸组织提出诉讼，指控欧盟以各种形式向空客提供非法补贴。欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向波音提供非法补贴。对此，世贸组织先后裁定，美国和欧盟均存在对各自航空企业提供非法补贴的问题。2019年10月，世贸组织曾因欧盟违规补贴空客公司，授权美国每年对约75亿美元的欧盟输美商品和服务采取加征关税等报复措施。

凌馨

德国警告土耳其 不要在地中海东部挑衅

新华社柏林10月13日电 德国外长马斯13日说，土耳其应避免在地中海东部天然气争端中进行挑衅。作为欧盟伙伴，德国将坚定地与塞浦路斯和希腊站在一边。

德国外交部发布消息说，马斯当天出发前往塞浦路斯和希腊，了解地中海东部天然气争端相关情况。他在行前说，作为当前欧盟轮值主席国，德国将全力支持希腊和塞浦路斯。

马斯呼吁土耳其放弃单边行为，因为这将导致其与希腊的对话窗口关闭。如果土耳其仍然想要谈判，就不应该挑衅。只有在建设性的气氛中，天然气开发谈判才能获得成功。

马斯还说，土耳其恢复在东地中海有争

议海域进行天然气勘探，将使缓和地区局势的努力遭受重大挫折，还会影响未来欧盟与土耳其的关系。

去年11月，土耳其与利比亚民族团结政府签署地中海“海事管辖权”谅解备忘录，寻求在地中海东部获得更大面积专属经济区，但遭到希腊、塞浦路斯和埃及强烈反对。土耳其海军本月11日晚说，一艘勘探船今后10天将在东地中海作业。希腊外交部12日谴责土方举动“直接威胁地区和平”。

在月初举行的欧盟特别峰会上，欧盟各国领导人讨论了东地中海问题，敦促土耳其停止单边行动，尽快与希腊和塞浦路斯开展建设性对话。

任珂 张远

荷兰宣布全国实施“局部封禁” 报告首例二次感染死亡病例

新华社布鲁塞尔10月13日电 海牙消息：荷兰首相吕特13日晚宣布，荷兰从14日22时起实施为期至少4周的“局部封禁”。在此期间，全国范围内所有餐馆、咖啡厅和酒吧将关闭；禁止在20时以后出售酒类产品以及在公共场所饮酒。

吕特说，政府还将强制要求13岁以上民众在室内公共空间和公共交通工具上戴口罩。这是荷兰政府自新冠疫情暴发以来，首次强制要求民众在特定公共场合戴口罩。此

前，荷兰政府仅仅是“强烈建议”民众戴口罩。另据荷兰国家电视台13日报道，荷兰报告该国首例新冠二次感染死亡病例。一名患有骨髓癌的89岁女子早前因感染新冠病毒住院，治愈约2个月后再次发现感染新冠病毒，两周后去世。

近段时间以来，荷兰新冠疫情持续加剧。13日的最新数据显示，荷兰过去24小时新增新冠确诊病例7393例，创数月来单日新增病例数新高，累计确诊近19万例。潘革平

阿富汗两架军用直升机相撞 造成9人死亡

新华社喀布尔10月14日电 阿富汗国防部14日证实，阿南部赫尔曼德省13日夜间发生一起两架军用直升机相撞事故，造成9人死亡。

据阿富汗国防部14日发布的声明，13日夜间，两架阿富汗军用直升机在赫尔曼德省纳瓦巴拉克扎伊地区起飞时发生相撞事故，造成9人死亡。当时，这两架直升机正在执行运送阿富汗安全部队士兵的任务。阿国

防部已就此事展开调查。

近期，塔利班武装人员与阿安全部队在赫尔曼德省发生激烈冲突。来自相邻坎大哈省和法拉省的塔利班武装以及当地武装自上周起对赫尔曼德省首府拉什卡尔加发动进攻，并一度占领拉什卡尔加市第4警区。阿安全部队和北约驻阿联军随后对塔利班武装发动多次空袭。阿政府13日宣布，塔利班武装对拉什卡尔加的进攻已被挫败。陈鑫 邹德路



10月14日，百度公司宣布向北京公众开放自动驾驶出租车服务，市民可通过百度地图及Apollo Go App一键呼叫，免费搭乘体验百度自动驾驶出租车。图为当日，市民在北京海淀区稻香湖路的百度自动驾驶出租车指定上车点乘车。新华

太原国际马拉松线下赛18日开跑

新华社太原10月14日电 记者从14日召开的2020太原国际马拉松赛前新闻发布会上获悉，该项赛事的线下比赛将于10月18日在山西太原鸣枪开跑，这将是新冠肺炎疫情发生后国内首场保留原赛道举办线下赛的“双金”马拉松赛事。

此次线下赛包含了线下全程精英赛和线下半程大众赛。其中，线下半程大众赛仅限山西籍选手参与，从报名线上赛的选手中抽签产生4500名选手。

线下全程精英赛门槛颇高，中国田协A1类赛事有效成绩达到男子2:45:00以内、女子3:25:00以内的选手才可报名，2018~2020年A1类赛事有效成绩达到男子2:22:00以内、女子2:50:00以内的选手将获得直通参赛资格，最终集结了来自全国各地的近

150名顶尖高手。因为疫情防控需要，线下赛没有外籍选手参加。

据悉，为了保障选手安全，严格达标防疫要求，赛事组委会将为每一位线下赛选手提供口罩，并在领物、参赛时安排体温检测，核实健康码及防疫行程卡，确保所有工作人员及参赛选手14天内未到达过中、高风险地区。

此外，太原马拉松线上赛已于10月11日开赛，目前正在举行。来自全球37个国家和地区，以及全国各地的83000余名跑友在线上参与比赛。

太原国际马拉松赛自2010年创办以来，已成功举办十届，连续七年成为中国田协马拉松“金牌赛事”，连续两年蝉联世界田联马拉松“金标赛事”，2019年成功晋升为国内第十个马拉松“双金赛事”。刘扬涛

C罗感染病毒或错过欧冠焦点战

新华社罗马10月13日电 据意大利媒体13日透露，确诊感染新冠病毒的尤文图斯球星C罗或将错过欧冠小组赛尤文与巴萨的首回合交锋。

葡萄牙足协13日证实，队内的头号球星C罗在国家队比赛日期间新冠病毒检测呈阳性，已经接受隔离。除了将铁定无缘葡萄牙与瑞典队的欧洲国家联赛，根据欧足联的防

疫条例，C罗也有很大可能错过欧冠前两场小组赛。

按照规定，一名球员的新冠检测结果转阴至少七天后，才能参加欧足联赛事。尤文图斯的首场欧冠联赛将于20日开始，对手是基辅迪纳摩；8天后，球队将在主场对阵巴塞罗那。这意味着，如果C罗想赶上与巴萨的对话，必须在21日前康复。季哲